

■行业观察

低速电动车,将驶向何方?

四轮电动车处于混乱状态

“低速四轮电动车老年人开的多,不过它走得慢,还走快车道,过路口不看灯,比较影响交通。有些人开得比较快,很危险。”市民王女士说,交警应该加强规范。

四轮电动车在学校周边接送学生,而火车站周边地区及各汽车站、批发市场相对较多,主要用于非法

郑州暂时不会要求上牌

记者从交巡警部门了解到,今年从2月15日至4月15日,114人因无证驾驶被行政拘留。交警部门提醒,这些问题车辆在提供方便的同时,由于质量差、驾驶员技术不过关等原因,严重威胁着自己和他人的生命财产安全,千万不要驾驶和乘坐这些问题车辆。

目前,国内很多城市已经对低速电动汽车给予上牌。交警部门则表示,郑州的道路交通压力日趋增

营运。

据了解,很多四轮电动车为小作坊生产,车架自己焊、标准自己定、合格证自己印,安全性能比较差。

而且,绝大多数开车的老年人没有接受过驾驶培训,行驶中经常出现抢占机动车道、随意变更车道、突然猛拐、掉头、闯红灯等违法现

象,极易引发交通事故。

交警部门表示,由于大部分四轮电动车未申报国家工信部汽车产品公布,不符合办理车辆注册登记的法规要求,因此不能申领机动车号牌,不能上交强险及其他机动车商业险。所以,一旦出现交通事故,造成了人员伤亡,伤者的权益很难保障。

范将出台,将从多方面制定标准,对行业进行规范。届时,技术标准合规、安全达标的电动汽车企业有望被授予纯电动生产资质。

业内人士认为,应尽快出台标准,符合一定技术要求的产品给予上牌上路资格,不合格的产品则淘汰。在路权、车辆注册登记、牌照管理、驾驶证管理、事故处理和保险等方面,作出明确规定。

■活动播报

周末,带孩子去抓柴鸡、拣柴鸡蛋

近期,为期7天的首届金鸡节活动,位于郑州北郊黄河边的河南平泽农业生态农场乐翻了天。五一后,周末的黄河滩区生态农场内聚集了众多来休闲娱乐的家庭,他们抓柴鸡、拾鸡蛋、领鸡崽、钓黄河大鲤鱼,品味自然的美味。在900多亩的黄河滩区生态农场内,树林茂密、环境优美,可以看到一群群随处觅食、闲逛的柴鸡。

据农场主刘女士表示,这些柴鸡都是生态养殖,雏鸡脱瘟之后,进行林下放养,鸡在林下自由啄食昆虫、青草,加上以玉米、小麦、花生饼等为原料的自配鸡饲料,而且出栏上市的时间不能低于150天,绝不使用国家禁止的任何药品。

郑州晚报记者 张国庆

■晚报支招



比较四大部件

在选购电动车之前,多从网上、报刊或从朋友处了解电动车常识,依照不同的使用情境,与商家交流,选择合适您需求的车型,豪华型功能齐全,适合生意需要、远程行驶、载重、年轻上班;简易款电动自行车方便使用,功能与外观也较简单。河南电动车商会相关负责人告诉记者,首先,要选择知名企业生产的品牌电动车,再就是要到规模大、服务好、知名度高的正规专卖店商家购买,只有这样,售后服务才有保证。

据了解,电动车的四大部件包括电机、控制器、电池和充电器。要根据自身需求选购款式和配置,电动车并不是电机功率越大越好,电池的容量不是越大就越好。比如说:单纯的上下班骑车代步就不必选购大功率和高配置的车型了。

品牌车比一般的车售价要高,有些消费者只图一时的便宜,没有考虑以后的使用成本和售后服务成本。从年度使用成本测算,一般车远远高于品牌车。

刹车是关键

市民陈女士买电动车才半年,她说电动车确实很方便,但刹车时的声音特别是急刹车时的声音让她有点烦。某品牌电动车郑州代理商李女士说,目前电动自行车的刹车装置有抱刹、涨刹、轮毂刹3种,目前电动车用的都是抱刹,这种刹车构造简单好维修,但缺点是新车时刹车作用好,使用一段时间后刹车效果会降低。电动车技术人员提醒说,电动车跑得快,但制动性能占不合格产品的一半。有抽查结果显示目前郑州市面上有50%的刹车不合格。

专家介绍,造成这些问题,一是

保养靠自己

夏季即将到来,尽量避免在高温烈日下暴晒或充电,在启动、上坡、负重或密封行驶时,要搭配人力助踩骑行,这样避免起步电流过大,烧坏电机或控制器,可以延长电池和电机的使用寿命。

电动车维修部陈师傅表示,养成良好的充电习惯,电池用到剩下一颗灯时是最佳充电时机,不要等到电全部用完以后再充电,以免缩短电池寿命;长时间不使用电池,要先将电池充足电后并妥善储存;

选购电动自行车
看看这些小诀窍

随着市场上电动车品牌日益增多,质量良莠不齐,很多消费者在购买电动车时感到很困惑,不知如何才能买到一辆满意的电动车。

近日,记者走访了郑州几家电动车商行,就电动车的购买、使用保养及应注意的问题进行了了解。

郑州晚报记者 张国庆



维权热线:

0371-67655741
13598005777

小家电质量服务有问题
晚报记者帮您来维权

小家电涵盖了空气净化器、净水器、电风扇、电水壶、电磁炉、电暖气、饮水机、豆浆机以及加湿器等上千类产品,在我们的日常生活中无处不在。

虽然小家电行业不断发展,但相关投诉也越来越多,根据有关数据分析,小家电已成为消费者投诉的主要产品领域之一,给行业发展带来了隐忧。

据业内人士分析,小家电行业的准入门槛较低,为了能够快速打开市场,一些企业甚至不惜采用偷工减料、以次充好来降低生产成本。

此外,产品出现问题,售后服务也不及时,服务态度差且收费不合理,这些都让消费者很郁闷。

如果您在购买小家电时,无论是在产品质量还是在售后维权方面有什么问题,都可拨打67655741或13598005777进行投诉,晚报记者帮您来维权。

郑州晚报记者 张国庆